
 
 

 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 12/XI 

 

Aos 17 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 14 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audição com a AJAP; 

2. Audição com a ANIMAR; 

3. Audição com a CAP; 

4. Audição com a CNA; 

5. Audição com a CONFAGRI; 

6. Audição com a Minha Terra – Federação Portuguesa de Associações de 

Desenvolvimento Local. 

 

O Senhor Vice - Presidente da Comissão, Deputado Pedro Lynce, (nas duas últimas 

audiências já esteve presente o senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro 

Soares) cumprimentou os senhores Deputados presentes, referiu que a reunião de 

hoje era dedicada inteiramente a audiências com as principais confederações da 

agricultura, pescas e desenvolvimento rural e local para análise do OE para 2010. 

Durante as audiências, entre outras, foram abordadas questões como os meios 

financeiros disponíveis no OE para a agricultura, as agro-ambientais, necessidade de 

um novo sistema de seguros agrícolas, aumento de custos dos factores de produção, 

incentivos ao investimento insuficientes, implementação de programas de apoio às 

organizações dos agricultores, assistência técnica aos agricultores e suas organizações, 

alterações ao PRODER , agilização de procedimentos e taxas de execução do mesmo, 

legalização das explorações pecuárias, benefícios fiscais, dificuldades no sector do 

leite, formação profissional, pequenas produções e sua relação com o 

desenvolvimento rural e local, cabaz de produtos, hortas urbanas e defesa da 

biodiversidade.  

A primeira audiência foi com a AJAP, cuja delegação era composta pelos senhores José 

Firmino Cordeiro (Pres.), André Sobral (Vice-pres.), Hugo Gil Cortes e Nelson Figueira. 

A delegação da CAP era constituída pelos senhores João Machado (Pres.), Luis Bulhão 

Martins e João Soveral. 



 
 

 

A delegação da CNA era composta pelos senhores João Vieira e Pedro Santos. 

A Delegação da CONFAGRI era composta pelos senhores Francisco Silva, Aldina 

Fernandes, Maria Antónia Figueiredo e Fernando Cardoso. 

A delegação da Federação Minha Terra era composta pelos senhores João Carlos da 

Silva Pinho, José Maria Fidalgo Lopes, e Regina maria Pinto Lopes. 

A delegação da ANIMAR era composta pelos senhores Carlos Ribeiro, Júlio Ricardo e 

António Frazão 

A reunião foi gravada. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 19h e 

30m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 José Luís Ferreira 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 



 
 

 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Carlos Costa Neves 

 Cristóvão Crespo 

 Rita Calvário 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Afonso Candal 

 Jorge Seguro Sanches 

 

Palácio de são Bento, 17 de Fevereiro 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


